

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИЯТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 58 (13721) Суббота, 23 марта 1985 года

Цена 3 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

ПРИГЛАШАЮТ «ЦВЕТЫ»

Субботний репортаж

Люди с нетерпением, как перед стартом, отсчитывали каждую минуту: пять... четыре... одна. Ровно в десять часов гостеприимно впервые распахнули свои двери магазин «Цветы» в центре города. Заместитель председателя горисполкома Ю. А. Кручинин поздравляет участников этого торжественного и заметного события и перерезает алую ленту.

— Добро пожаловать, дорогие горожане! — приглашает он.

Глаза разбежались от представшей взору красоты! Яркие твоздники, важные белоснежные каллы, радуга комнатных цветов в горшочках украсили прилавок и стеллажи. Нет отбоя от желающих сделать себе, родным или близким подарок. И неудивительно! Любит ленинск-кузнецане цветы и всегда с нетерпением ждут наступления тепла, когда появляются в продаже первые цветы.

И вот работники горзеленстроя, чтобы, наконец, отдать «дорогих» конкурентов с юга, начали строить хозяйством свой магазин, в котором бы в течение всего года люди имели возможность купить цветы по доступной каждой цене.

Строители под руководством и при непосредст-

венном участии начальника горзеленстроя О. А. Голубева постарались от души. Светлый торговый зал отделан красивой гипсовой плиткой. Несколько тесновато (первый день работы!), но очередь не ропщет.

Бог от прилавка отошли две женщины с горшочками цветов. Нельзя не восхититься нежно-розовыми цикламенами, темно-синими цинерариями.

— Спасибо за такой подарок, — говорят пенсионерки К. П. Педай и Р. И. Тюкина. — Сейчас на такси — и домой — не замерзнуть!

В очереди — люди разного возраста. Много мужчин.

— А что? Думаю, что здесь должны стоять только мужчины! — улыбается начальник РСЦ шлейной фабрики ПШО «Томь» В. В. Скудин.

И невольно приходит на память строки из стихотворения Р. Гамзатова: «Дарите женщинам цветы!».

Только за первые часы работы было продано цветов на 400 рублей.

— Не волнуйтесь, всем достанется, — успокаивает очередь Н. А. Ставицкая, возглавляющая коллектив работниц теплично-парникового хозяйства горзеленстроя.

Бригада ветеранов труда Н. М. Суздалевой занима-



ется сейчас выращиванием калл на площади 300 квадратных метров. Ждут своей очереди розы с шести тысяч кустов, которые так заботливо лелеют Т. А. Носкова. А летом с открытого грунта на прилавок пойдут пионы, турецкая гвоздика, лилии, флоксы, астры...

...Из магазина выходит девушка с букетом гвоздик, завернутых в целлофан. С завистью смотрят прохожие и, не утерпев, сворачивают к магазину. А с его двора уходит машина за новой партией цветов.

Г. ВАСИЛЬЕВА.

На снимке: в новом магазине за прилавком работница горзеленстроя Г. М. Пронякина.

Фото М. НИКОНОВА.

С новосельем!

Радостное событие было на днях в рабочих завода «Красный Октябрь». Сорок семейства спрвили новоселье. Те, кто прежде жил в стесненных условиях, получили просторные трехкомнатные квартиры в доме № 43 по улице Рязанской, что в поселке Никитинка.

Дом построен хозяйством. Все квартиры — улучшенной планировки, с большой прихожей-холлом. Довольно просторные ванные комнаты отделаны кафелем. На кухне установлены электропечи.

Сметная стоимость дома 395 тысяч рублей. Строили его рабочие в выходные дни и во время своих отпусков.

...Одна за другой подходят машины новоселов, дом оглашается детскими голосами, первыми аккордами мзыки... Среди но-

воселов — семья Зелевских. Юрий Николаевич работает на заводе слесарем с 1973 года. В семье двое детей.

— Квартирай довольны, жили до этого в тесноте, — говорит Л. И. Зелевская. — У детей теперь будет своя комната.

Семья фрезеровщика С. В. Борзенкова переехала из частного дома родителей, где было очень тесно.

— Конечно, это большое, радостное событие для нас. Ждали мы квартиру три года, в отпуске работали на строительстве и сейчас вот переезжаем. Обживемся, подправим мол на свой вкус. И будет у нас отлично, — делится радостью С. В. Борзенков.

С новосельем вас, звездочек! —

В. ГРИГОРЬЕВА.

Во все концы света

В миллионах электронных приборов двадцати двух стран мира трутся

электрические сердца — гальванические элементы, аккумуляторы, выпущен-

ные заводом «Кузбассэлемент».

В нынешнем году значительно увеличился общий объем производства, больше продукции пошло на экспорт. Расширилась

активность завода.

Вместо «закрепления»

нового материала ребятам был продемонстрирован кинофильм «Петровка, 38».

А закончился вечер танцевальной программой, которую предваряла беседа о джазе.

ответственности перед законом.

Вместо «закрепления»

нового материала ребятам был продемонстрирован кинофильм «Петровка, 38».

А закончился вечер танцевальной программы, которую предваряла беседа о джазе.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

Сэкономит время

Сейчас в корпусах горбольницы № 1 хозяйствует бригада связистов. Она монтирует здесь устройства селекции связи.

Без нее при удалении многочисленных подразделений врачи лечебного учреждения, как без рук,

Селектор же связет хирургическое, родильное, детское и другие отделения.

Л. КРАСИКОВА.

Навстречу «красной субботе»

Программа напряженная

Высокими результатами отметили участие в ударном месячнике и коммунистическом субботнике, посвященных 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, труженики разреза «Моховский». Они дали слово дополнительно переработать 10 тысяч кубометров вскрыши и добить 1,5 тысячи тонн угля.

Инициаторами на предприятии выступили передовые коллектива, которые в завершающем году одиннадцатой пятилетки показывают остальным пример в труде, дисциплине, общественной жизни.

Хорошо известен, например, на разрезе экипаж В. Г. Аксенова, обслуживающий на первом участке экскаватор ЭШ-10/70. На протяжении долгого времени открытия работают стабильно, поэтому они не побоялись наметить для себя в апреле высокий

рубеж: переработать сверх установленного задания десять тысяч кубических метров горной массы.

Старается не отставать от соперников по соревнованию и бригада Н. Н. Битюкова с этого же участка. Ей предстоит также выполнить напряженную производственную программу: за ударный месяцчик переработать дополнительно пять тысяч кубометров горной массы.

Н. ШАВЕРИНА.
Инженер по соревнованию.

Рубежи реальны

На шахте имени Ярославского инициатором проведения ударного месячника и коммунистического субботника, посвященных 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, выступил коллектив бригады Н. М. Баженова с шестого участка.

Подготовители дали слово пройти в апреле 400 метров горных выработок, из них 50 метров дополнительно к плану. Бригада приняла решение увеличить производительность труда: во время ударного месячника предполагается поднять ее до 18,1 метра на одного проходчика, что на 8,4 процента большее установленного задания.

Намеченные рубежи для коллектива реальны. Проходчики с первых дней завершающего года одиннадцатой пятилетки трудятся ритмично, перекрывая план и принятые обязательства. Так, например, за неполные три месяца бригада, ведя 26-й вентиляционный штрек пластика Журинского, прошла около 770 метров горных выработок, в том числе 125 — сверх плана.

Тон в ударной работе подготовителей задают кардовые проходчики Г. И. Важан, Г. Т. Назметдинов, А. И. Ананьев, А. М. Баженов.

Д. ЛАЗАРЕВ.

Инициатива сборщиков

Седьмой сборочный цех завода «Кузбассэлемент», возглавляемый Р. М. Лесниковым, выступил на предприятии с инициативой: к 22 апреля завершить задание четырех месяцев этого года.

А в день коммунистического субботника коллектив обвязался повысить производительность труда против плана на 10 процентов, дополнительно выпустить продукции на 25 тысяч рублей.

«Честный, самоотверженный труд — лучшее доказательство верности бессмертным делам Ильинца» — под таким лозунгом будут трудиться рабо-

чи в этот знаменательный день. Думается, труженики цеха сберегут свое слово. Залог тому — ритмичная работа инициаторов в завершающем году одиннадцатой пятилетки. Так, на сегодня план по выпуску продукции они выполнили на 103,6 процента, а по производительности труда — на 102,5 процента.

Т. ПРАЙБЕР.

Заслужили похвалу

На днях в Кемерове состоялся пленум обкома ДОСААФ, рассмотревший итоги работы за прошедший год. Отрадно, что ленинск-кузнецане не оказались в последних рядах. Нашему горному ДОСААФ присуждено третье место по организации спортивно-массовой работы среди городов первой группы.

Отмечен вклад в общее дело и отдельных спортсменов-земляков. Призы — хрустальные кубки — вручены на пленуме спортсменке городской автошколы ДОСААФ А. Невоструевой, ее тренеру Г. Селиванову, а также известному в стране мотогонщику В. Коробкову.

Л. СИНКИНА.

К 40-летию Великой Победы

3 АВГУСТА исполняется 40 лет со дня выхода Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении нашего земляка Афанасия Петровича Шилина орденом Ленина и второй Золотой Звездой Героя Советского Союза.

Обычно имена героев окружены ореолом славы, о них ходят легенды. Че-

ловек, поднятый волной известности, считается насторой исключительной.



ПУТЬ ЛЕЙТЕНАНТА

На самом же деле большинство из них были людьми простыми и доступными, очень «земными». Афанасий Петрович Шилин — не исключение.

Их семья приехала в Ленинск-Кузнецкий в 1933 году. Жилось ей легко: семеро детей и по тем временам считалось немало. Афоня, как его ласково называли, рос подвижным, шаловливым, бойким. И ему случалось совершать «набеги» на соседские огороды, участвовать в школьных проделках. Но он всегда был смел и честен, не прятался за спины товарищей, умел признаться в своих ошибках. Дома был первым помощником — носил воду, копал огород, колол дрова.

После окончания средней школы № 2 Афанасий Шилин некоторое время работал на шахте имени 7 Ноября, а в 1942 году был призван в армию и направлен на учебу в Томское артиллерийское училище. После его окончания — фронт.

132-й артиллерийский полк 60-й гвардейской дивизии. Здесь начался боевой путь лейтенанта Шилина. Гвардейцы — это слово говорило сама за себя. Дивизия была сформирована грозной зимой 1941/42 года в Еланском районе Сталинграда.

Следует отметить, что и было сделано в дни молодежной акции «Равнение на Знамя Победы». 17 марта в большом зале ЦДК угольщиков собрались многочисленные делегации всех школ города, и после встречи с ветеранами прославленной гвардейской стрелковой Рижской дивизии сибиряков-добровольцев звонко чеканили слова рапорта красные следопыты школы № 38. Городской комитет КПСС, исполнком городского Совета народных депутатов наградили музей боевой славы Почетной грамотой. Секретарь горкома партии В. А. Матвеева передала в дар музею портрет В. И. Ленина.

Были оглашены приветствия и поздравления генерал-полковника Ф. Д. Бобкова и ветеранов 376-й стрелковой Кузбасско-Псковской Краснознаменной дивизии. Горком ВЛКСМ вручил следопытам подарок — магнитофоны.

Под звуки марша прошли по залу и построились на сцене 20 учащихся 8-х и 9-х классов школы № 38 — состоялся торжественный ритуал приема в красные следопыты. Преклонив колено перед гвардейским Боевым Красным Знаменем, комсомольцы дали клятву приложить все свои силы к тому, чтобы никто не был забыт и ничто не было забыто. Закончился праздник. Следопыты продолжают работу.

А. СУХАЦКИЙ.
Руководитель начальной военной подготовки школы № 38.

после боя, под красноармейской гимнастеркой у того увидели немецкий мундир, нашли в карманах вражеские листовки и пропуска для сдачи в плен.

Шилин тем временем восстанавливает дисциплину, организует контратаки. Но силы неравны. Вскоре он остается на пятакие плацдарма лишь с радиостанцией. Оценив ситуацию, приказывает вызвать огонь на себя.

Подоспевшие советские солдаты нашли Шилина среди обломков блиндажа и камней, присыпанного землей, из которой видны были только ноги. У Афанасия Петровича долго еще держалось веко левого глаза. Чуть-чуть вздрогивало оно даже после войны. Он был физически очень силен. Уже через неделю — снова на плацдарме. А 22 февраля 1944 года вышел Указ о присвоении ему звания Героя Советского Союза.

Второй подвиг Шилин совершил 14 января 1945 года в Польше. С правого берега реки Пилица нашим войскам преграждал путь огонь немецких дзотов. Шилин — впереди наступающих. Но корректировать огонь батарей нечем — рация вышла из строя. И тогда сибиряк решил блокировать дзоты пистолетом. На подмо-

гу гарнизонам дзотов подоспели фашисты. Завязалась рукопашная схватка. Браг дрогнул, побежал. Наши бойцы стали преследовать немцев. Первым бежал командир, кричал в спину немцев: «Хенде хох!». Бросил автомаг один фашист, за ним другой... четвертый... девятый... Десятым был офицер. Обернувшись, он дал очередь из автомата. Шилина сильно толкнуло в грудь, он упал лицом в снег. Собрал силы, приподнялся, второй очередью «достал» бежавшего офицера. Но дзот продолжал «говорить».

Шилин думал недолго. Правой действующей рукой достал гранаты, положил их в шапку. Зубами выдерну из одной чечуки, поднял прошитое пульями тело, бросился к дзоту и, падая метрах в десяти от него, швырнулся в амбразуру гранаты. Пулеметчик опоздал повернуть ствол в его сторону...

124 советским воинам за ратные подвиги в Великую Отечественную войну было дважды присвоено звание Героя Советского Союза. Среди них — и наш земляк, прошедший путь от лейтенанта до генерал-лейтенанта. В 1953 году на площади Победы был открыт бронзовый бюст отважному воину, память о котором ленинск-кузнецане всегда будут свято хранить.

Т. СЫТИНА.
Сотрудник городского краеведческого музея.

В. РОМАНЧИН.

На боевом пути 22-й гвардейской Сибирской добровольческой Рижской дивизии знаменательной вехой осталась высота 222,3 на подступах к Смоленску.

ВЫСОТА

Высота. Обелиск

штыки.
Шли в атаку гвардейские
роты,
Млеет облако в дымчатой
земляке.
Мы сегодня в космических
далях
Пролагаем земные пути,
Но высот, что они
покоряли,
Никому не дано превзойти.
Поколенья морально
твёрдо
Будут свято равняться
по ним.
И до горечи жаль, что
бессмертье
Никогда не дается живым.

СЛЕДЫ

Уходят маршевой

колонной
В запас,
В былое наши дни.
И смутно,
Неопределенно
Видны уже следы войны.
Где смерч боев пронесся
райно
Нет ни руин,
Ни пепелищ,
Земли зарубцевались
раны.
И край порушенный
не нищ.
Но есть еще следы, что
в мере
Бурлящей нови, как в
тени,
И только пристальному
взору
Эдва-едва видны они.
Вглядитесь в старческие
руки,
В их дрожь и боль, что
не унять,
Когда к чужим чх тянет
внукам
Сынов давно погибших
матерь.

ВОЙНЫ

Всматривайтесь в лица вдов солдатских,
В морщинки горькие
у рта:
Ведь что-то без отцовской
ласки
В их детях сложилось
не так.
Когда в бреду
с больничной койки
В атаку рвется ветеран,
Ведь это тоже след тот
горький,
Души незаживленный
шрам,
Пусть их все меньше,
судеб сирых,
Но потому вдвое:
втройне
Зовут они ко бдению
мира,
Вселяют ненависть к
войне.
И долг святой наш
веской фразой,
Отлитой в камень,
в бронзу, в стих,
Призывав былье из запаса,
Небатным сделать голос
их,

ДЕСЯТИЛЕТИЕ ПОИСКА

В мартовские дни десять лет тому назад в школе № 38 произошло знаменательное событие: открылся первый в городе музей боевой славы.

Мария Петровна Шишова, бывшая директором школы в те годы, сама прошедшая Великую Отечественную войну в 22-й гвардейской стрелковой Рижской дивизии, приложила много усилий, чтобы учащиеся получили возможность заниматься поисковой работой. Опытный педагог, коммунист М. П. Шишова понимала, что создание силами учащихся школьного музея боевой славы воинов-земляков, его постоянная работа — необходимая составная часть всего учебно-воспитательного процесса.

Ныне музей боевой славы стал местом проведения экскурсий, заседаний, классных часов, встреч с ветеранами. Это не может не оказывать благотворного воздействия на детей. Следопыты отличаются широким кругозором. Дополнительные обширные познания по истории, литературе, географии дают общение с музеем и другим ребятам. А главное — воспитывает у них любовь к Отечеству.

Характер собранного материала дал возможность направить поисковую работу на изучение боевого пути 376-й стрелковой Кузбасско-Псковской Краснознаменной дивизии. Из года в год следопыты все глубже вникают в историю далеких во-

енных лет, находят новые и новые документы о мужестве сибиряков.

В 1975 году, когда была проведена первая поездка по местам боев 1-го Кузбасского соединения, в ней участвовало десять следопытов. Время и жизнь разбросали ветеранов по всей стране. Найти их, установить связь, восстановить фронтовое братство, организовать встречу, найти новые данные о подвиге, мужестве, героизме, получить новые экспонаты — все это делают участники экспедиций.

Особое впечатление производят на учащихся встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. В нашем городе неоднократно проводились встречи ветеранов 943-го артиллерийского полка, а в 1980 году на встречу приезжали бывшие солдаты и офицеры Кузбасско-Псковской дивизии из многих областей и республик нашей Родины. Подобные встречи проводились в Кемерове, Москве, Пскове, Ленинграде, Минске и Киеве.

Поисковые дороги приводили следопытов к общению с маршалом артиллерии П. Е. Передельским, генералом армии П. М. Батовым, летчиком-космонавтом В. И. Севостьяновым, писателем С. В. Михалковым, академиком Н. Н. Яценко и многими другими знатными людьми — ветеранами Великой Отечественной войны.

Десятилетнее существование позволило подвести

Человек и его дело ХОЗЯЙКИ КНИЖНОГО БОГАТСТВА

— Можно? — робко перешла порог профсоюзной библиотеки КСК молодёжная девушка. — Я бы хотела записаться к вам.

— Пожалуйста, мы читателям всегда рады, — следует в ответ.

Профсоюзная библиотека камвольно-суконного комбината по праву занимает первое место среди восемнадцати соревнующихся филиалов централизованной профсоюзной библиотечной системы (ЦПВС) города.

В уютном, чистом и очень светлом ее помещении аккуратно расставленные стеллажи вмещают половину книжного фонда, в котором на сегодня насчитывается более тридцати двух тысяч экземпляров художественной и научно-политической литературы.

Тот, кто даже впервые переступает порог библиотеки, легко ориентируется: вся литература разбита по отделам, о чём говорят и таблички.

Любит бывать здесь текстильщики. Добрая половина коллектива трудящихся — ее постоянные читатели. Но многие приходят сюда и просто отдохнуть в перерыве, почтить свежие газеты или журналы. Библиотека получает более восьмидесяти наименований их.

Я посещаю нашу библиотеку со дня ее основания, вот уже тринадцатый год. И не было еще случая, чтобы не удовлетворили запрос на нужную книгу. Здесь находятся необходимые книги не только для моей работы, но и учебы своих детей. Старшая, например, заканчивает заочно институт советской торговли. Вроде бы профессия далека от текстильной промышленности, но учебные пособия найдутся если не в профсоюзной, то в технической библиотеке.

Младшая дочь заканчивает десятый класс. И для нее все эти годы брали необходимую литературу.

Наша семья не единственная. От многих приходится слышать теплые слова о работниках нашей библиотеки, которой заведует ветеран труда З. Д. Васягиной.

Как-то с ней зашел разговор о ее профессии.

— Легко ли быть библиотекарем? Простым каждый сможет, а вот чтобы стать настоящим... — улыбнулась Зинаида Дмитриевна. — Иной вот так скажет: мол, хорошо, вам — сиди да почитывай книги. Так на душе перевернет от этих слов! Надо не только постоянно расширять свой кругозор, быть хорошо эрудированы в любом разделе литературы, но и любить книги, читателей, с которыми

приходится работать ежедневно.

Трудно быть библиотекарем, порою так вымотаешься, что закрыты бы на все глаза и ушел. А не могу. Привыкла, все время с людьми, книгами. Ведь все новинки мы вперед прочитаем, иначе как и предлагать, советовать.

Книги по тематике разные. По характеру, интересам и читателям неодинаковы. Одни, кроме детективов, ничего не любят читать, других интересует сельская жизнь наших современников, а третьим — фантастику подавай. Так что интересы читателя приходится изучать, а иногда и учить его правильно читать книги.

Общительностью, внимательностью и доброжелательностью к людям отличаются наши библиотечные работники. Взять Надежду Проскурину. Когда ни заешь в библиотеку, всегда на ее лице увидишь улыбку. Она мать троих детей. Иной раз все мысли о доме, где тебя ждет приболевший ребенок, а тут надо дать совет начинающему читателю, подготовить необходимую методическую литературу пропагандисту, политинформатору, агитатору...

Н. В. Проскурина трудится в библиотеке двенадцатый год. И за это время немало слышала в свой адрес слов признательности от благодарных читателей. Но куда больше их досталось заведующей З. Д. Васягиной.

Ее часто можно видеть в цехах, общежитиях КСК, на агитплощадке. Сколько интересных диспутов, конференций, встреч с читателями прошло по ее инициативе! Зинаида Дмитриевна — активный участник любого мероприятия на комбинате. 27 лет является она пропагандистом книги.

Всем Зинаида Дмитриевна любит порядок, будь то читательский формулляр, картотека, каталоги... Порой приходится удивляться, как этой неугомонной, уже в годах женщине удается все сделать. Дома ждет сын. Ему мать уделяет много внимания. И на работе все у нее кипит в руках. Хватает времени и на общественную работу: она член методического совета при парткабинете, член методсовета ЦПВС, руководитель лекторской группы общества «Знание» при комбинате, в течение десяти лет избиралась заместителем народного суда.

Хочется сказать слова благодарности работникам библиотеки за их скромный и нужный труд. **В. ПАНОВА.**
Работница КСК.



РАБОТАЮТ ОТЛИЧНО

Фотоинформация

Коллектив комплексной угольной лаборатории из года в год добивается хороших показателей в работе. И в текущем году работники лаборатории не снижают набранных темпов.

Здесь много замечательных, влюбленных в свое дело специалистов, таких, как инженер-химик Екатерина Гавриловна Акулова, отработавшая в этой организации 32 года. Она ударник коммунистического труда, награждена медалью «Ветеран труда».

На снимках: инженер-химик Е. Г. Акулова; в лаборатории.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

СЕРДЕЧНО спасибо за доброту и внимание милым, добрым моим друзьям-соседям, — пишет в редакцию С. А. Ершова и называет тех, чьим участием, помощью согрета и скрашена трудная жизнь ее и ее сына Сережи, 18-летнего инвалида первой группы. — В. Н. Тузлукова, Р. В. Шевелева, Л. И. Казначеева, Л. В. Юшкина, М. Ф. Зайцева в трудное для меня время часто приходят ко мне, помогают купать Сережу, что самой мне сейчас не под силу; продукты покупают в магазине. От всего сердца передаю им мою огромную благодарность.

А вот письмо другого содержания. «Ни разу я никогда не жаловалась, ни с кем не вступала в конфликты, никого не беспокоила, но вот вынуждена... Живут внизу наши соседи — совсем молодые, симпатичные люди. Боже мой, как я устала от них. Помогите! — обращается в редакцию жительница дома № 70 (квартира № 21) по улице Пушкина Т. М. Белкина. — Они часто веселятся, поют сами и включают музыку настолько громко, что ни уснуть, ни чем-то заняться нельзя... Им — веселье, а мне — хотеть плача».

Почему же так получается, что в одном случае чужие люди становятся друг другу близкими, словно родными, в другом же — не просто равнодушно не замечают друг друга — зло стараются причинить. По-моему, все зависит от внутренней культуры человека, его жителей мудрости, доброты.

Семья любителей музыки состоит всего из двух человек — мужа и жены Ануфриевых. Детей нет, свободное время занять нечем, в общем-то, а музыка — ее любят все, она способна скрасить досуг, помочь человеку помечтать, отдохнуть.

Если уметь ее слушать, если не делать музыку только

своим, компаньоном по застолью.

А у Ануфриева, работника шахты «Комсомолец», и его жены, которая работала на заводе «Кузбассаллемент» и была уволена, музыка является бичом, с помощью которого они наносят раны своим соседям. В частности, супругам Белкина почти 20 лет работает в магазине «Оптика», среди шума и жужжания станка. Работа требует большого напряжения, и женщина идет

на уступки. Это же прописная истина: не мешать другим. Забыли, что ли, люди такие хорошие слова, как доброта, взаимоуважение, уступчивость. Ануфриевы выпивают, вот и теряют контроль над собой...

Некоторые, видимо, действительно забыли эти истины. Но, к счастью, мы имеем тысячи примеров, когда соседи дружны, отзывчивы, даже объединены каким-либо общим делом.

Началась весна, скоро

Прописные истины

СОСЕДИ

домой с надеждой отдохнуть. Но, увы! Громогласный «Миллион алых роз» до глубокой ночи тысячи ночных молоточков бьет по голове, в которой уже все смешалось: и «земля в иллюминаторе», и «трава у дома», и «крыша дома»...

Вот и приходится Т. М. Белкиной по ночам вместо отдыха ходить в поисках телефона и звонить в дежурному ГОВД. Потому что просить соседей — безрезультатно. На просьбы у Ануфриевых обратная реакция: «Не нравится? Так — на тебе по-громче».

Последние громкие аккорды слышались из квартиры № 18 шестого марта: в эту ночь участковый инспектор изолировал меломана, составил протокол о мелком хулиганстве, затем суд вынес решение о наказании А. К. Ануфриева — штраф 50 рублей. Веселье дешево не обходится!

Участковый инспектор городдепа милиции В. А. Бауэр дает такую оценку отношениям этих соседей: — Меня всегда удивляет, как это умение ее слушать, если не делать музыку только

сходит снег, и жители многих домов выйдут в свои дворы, чтобы вместе подновить детские площадки, посадить цветы. Все вместе — для всех, для детей всего дома. И никто не посчитает это чем-то особым — так надо, так лучше для всех.

К соседям идут позвонить по телефону; соседку просят присмотреть за малышом; сосед или соседка часто спрашивают друг друга, не надо ли чего купить в магазине — «все равно иду, так заодно». К соседям мы обращаемся не только за различными мелочами, но подчас просим совета, помощи и в серьезных делах. Обсуждаем с ними будущие профессии детей, делимся горем...

В семейных молодежных общежитиях КСК соседи помогают друг другу присматривать за детьми: одна мама, к примеру, сидит с малышами, другая в это время идет в магазин. Можно — и нужно бы! — развить дальше эту хорошую форму: организовывать в общежитиях детские комнаты и вечерние дежурства там одной-двумя мамами, чтобы остальные в это время

Автору этих строк довелось как-то присутствовать на торжестве по поводу новоселья семьи горняка и учительницы. За столом оказалось много незнакомых между собой людей. Хозяйка, прежде чем принимать поздравления, сказала: «Позвольте познакомить вас, мои дорогие гости. Это вот, — она назвала несколько женщин и мужчин по имени и отчеству, — мои старые соседи. Душа в душе прожили мы с ними много лет. И горе, и радости переживали вместе. Сколько хорошего сделали они мне своей добротой, участием, советами! И ко мне приходили со своими бедами и радостями. Они мне стали, как родные. Спасибо вам! А это, — хозяйка назвала еще несколько гостей, — мои новые соседи. Я хорошо еще их не знаю, но сделаю все, чтобы жили мы дружно, уважали друг друга».

Мудрая хозяйка. Очень правильные взаимоотношения. Недаром русская народная пословица гласит: «Выбирай не место — выбирай соседа». Очень много значит в нашей жизни соседи... **В. ИЗГАРЫШЕВА.**

Щинки появились уже, но главное ведь в жизни — не сдаваться и оставаться молодым в душе».

Именно такими и остались наши родители, проносящие через всю жизнь огонек любви. И пусть он никогда не гаснет!

ПОГОДИНЫ, САФРОНОВЫ.

Добрые строки

ПУСТЬ ГОРИТ ОГОНЁК!

Привязанность, любовь друг к другу.

Папа всю свою трудовую жизнь отдал тяжелому горняцкому делу. В 1952 году ушел он с шахты «Кузнецкая» на за-

служенный отпуск, но не сидит без работы. Помогает маме по хозяйству. Она у нас хоть на производстве и не работала по состоянию здоровья, но и с нами, четырьмя детьми,

забот и хлопот у нее было немало.

Все мы получили образование, обзавелись семьями. И теперь у нашей бабушки девять внуков и правнука.

Супружеская жизнь наших родителей, их теплые взаимоотношения, любовь к детям, людям, труду стали для нас всех хороших школой.

Есть хорошие стихи, которые, думаем, вполне можно отнести к нашим родителям: «И волосы, конечно, поседели, мор-

Спорт**ДОБРОЕ НАЧАЛО**

До недавнего времени основная часть воспитанников отделения спортивной гимнастики школы-интерната № 41 была членом ДСО «Буревестник». Это в значительной мере тормозило творческий рост гимнастов: ведь в состав сборных включали только сильнейших, на менее удачливых и тренеры смотрели не столь пристально.

Сейчас же под сводами манежа можно встретить ребят с эмблемами не только ДСО «Буревестник», но и других спортивных обществ — ДСО «Труд», «Зенит».

На первый взгляд может показаться, что это привело к раздробленности, повлияло отрицательно на взаимоотношения в коллективе. Но ведь спорт — это здоровая, честная борьба. И теперь не только на соревнованиях ДСО «Буревестник», но и на турнирах других обществ смогут выступать наши ребята. Это, в свою очередь, создает дополнительные предпосылки для выхода на всесоюзный помост, а значит, повышает заинтересованность и у спортсменов, и у тренеров.

Верность избранногопути доказало открытое первенство облсовета ДСО «Труд», состоявшееся на днях.

Оно получилось довольно массовым, ибо участвовало в нем более 60 гимнастов — воспитанников ДЮСШ Кемерова, Ново-кузнецка.

Борьба на помосте отличалась особой остротой, потому что ребята отлично сознавали: перед ними — соперники из команд разных обществ.

У девушек, выступавших по программе мастеров спорта СССР, лидерство прочно захватила и удержала Светлана Скрибина (ДСО «Зенит»), воспитанница супругов Лапшиных. Хозяйке турнира — Инне Эртель удалось закрепиться лишь на втором месте. На третьем — Ольга Агафонова из Ново-кузнецка (ДСО «Труд»).

Среди кандидатов в мастера спорта СССР и перворазрядников, выступавших с произвольной и обязательной программами, сильнейшими были наши Ольга Горина и Яна Чернышева (обе из ДСО «Труд»). Они — погтомцы Н. В. Фоновой и Е. И. Федоровой.

У перворазрядниц, состоявшихся только по произвольной программе, первенствовала наша Галия Ширшова (ДСО «Труд»), которую тренирует М. И. Барабаш.

Не менее успешно вы-

ступил на соревнованиях и мужской состав команды горсовета ДСО «Труд». Здесь соответственно в старшей и младшей группах победу одержали Андрей Егин и Максим Лобастов.

Стремление победить вселяло в спортсменов уверенность, дало силы. К примеру, Яна Чернышева продемонстрировала на соревнованиях весьма оригинальную композицию волевых упражнений, где элементы хореографии были тесно увязаны со сложнейшей акробатикой. Судьи поставили девочке за это 9,7 балла, а по окончании соревнований ей вручен специальный приз за смелость при исполнении опорного прыжка.

Отмечены за чистоту выполнения опорных прыжков, сложность упражнений также Алеша Горланов и Витя Шабанов, ставшие серебряными призерами в своих подгруппах.

В заключение можно сказать, что хотя соревнования по гимнастике и проводились горсоветом ДСО «Труд» впервые, но они наглядно показали: сильные ребята собрались в команде ДСО «Труд».

В. КАДАНЕВ.
Главный судья соревнований.

(телевидение)

25 МАРТА,
ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 15.50 «Гостья из будущего». Премьера художественного телефильма для детей. 1-я серия. 16.55 «Греция. День независимости». 17.40 «Боядисская бессонница». Документальный фильм, Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передача ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 11.25 «Основы Советского государства и права». Для трудающихся, через трудящихся. 11.55 Фильм — детям. «Про Витю, про Машу и морскую пехоту». 13.00 «Русская речь». 13.30 Мультфильм. 13.50 Программа Пермской студии телевидения. 14.45 «Кузедеевские чудеса».

безопасности. 19.30 «Дела и люди». Навстречу XXVII съезду КПСС. 20.05 И. Стадник. «Белая палата». Премьера фильма-спектакля. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение фильма-спектакля. 22.30 Футбольное обозрение. 23.00 Концерт камерного хора «Виват». 23.20—23.40 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 21.25 «Основы Советского государства и права». Для трудающихся, через трудящихся. 21.55 Фильм — детям. «Про Витю, про Машу и морскую пехоту». 22.00 «Новости дня». Передача ЦТ. 22.15 «Собеседник». 22.45 Документальный фильм. 22.55 «Эхо дня». Передача ЦТ. 23.15 Композитор Е. Мартынов. 22.25 Документальные фильмы. 23.00—00.50 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Черноморец».

Передача подготовлена Кемеровской студией телевидения. 15.10 Новости. Кемерово. 18.00 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 18.30 «Веселые нотки». Кемерово. 18.45 «Рампа». Искусство и мы. 19.25 Реклама. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передача ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». Кемерово. 20.15 «Собеседник». По дорогам идут машины. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». Передача ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Композитор Е. Мартынов. 22.25 Документальные фильмы. 23.00—00.50 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Черноморец».

КИНО

ВЛАСТЕЛИН ВРЕМЕНИ (10, 14.30). 25-го СПАРТАК (12, 17, 20). УТРО БЕЗ ОТМЕТОК (10, 15).

Кинотеатр «Родина». МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). МУЛЬСВОРНИК № 7 (9.30, 14). 25-го И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). БАБА-ЯГА ПРОТИВ (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет». ДЕТИ БЕЗ МАТЕРИ (17, 20). ЛЕВ ТОЛСТОЙ (12).

Кинотеатр «Сибирь». МОЙ ИЗВЯЗНИК (16). ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ (12, 17.30, 20).

Центральный ДК НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМУ КАПКАНЫ (16). НЕТ ПОВЕСТИ ПЕЧАЛЬНЕЕ... (18). ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЧИ (20).

ДК имени Ленина УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО (16, 18). ТУТСИ (МИЛАШКА) (20). Только 24-го СОЛДАТСКАЯ СКАЗКА (14).

Клуб «Дружба». СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ (16, 18, 20). Только 24-го ГРАЖДАНЕ ВСЕЛЕННОЙ (14).

Клуб шахты «Комсомолец». ЗНАХАРЬ (2 серии) (16.30, 19). КОРОТКИЕ РУКАВА (14).

Наш киноклуб**«Благие намерения»**

На экраны города выходит новый цветной художественный фильм «Благие намерения», поставленный киностудией имени Довженко по одноименной повести А. Лиханова.

Эта лента продолжает тему, поднятую создателями телефильма «Хозяйка детского дома». Новая картина о детях — воспитанниках школы-интерната для сирот, об окружающих их взрослых.

Главная героиня ленты — молодая воспитательница Надежда Георгиевна, Надя. Наблюдения за воспитанниками наталкивают ее на мысль о проведении эксперимента. Ведь сколько на свете одиноких взрослых, а что если объединить детское и взрослое одиночество хотя бы на выходной день? Возможно, в выигрыше будут обе стороны...

Постановщик картины Андрей Бенкendorff знаком зрителям по фильмам «Мой генерал», «Поездка через город».

В ленте «Благие намерения» сияла Мария Яковleva. Ранее зрители могли оценить ее актерские работы в фильмах «Серебряное ревю», «Признать виновным», «Гражданин Лешка».

Фильм «Благие намерения» демонстрируется в кинотеатре «Победа» с 22 марта.

Новости культуры**МАСТЕРСТВО РАСТЕТ**

К знаменательной дате — 40-летию Великой Победы — коллектив художественной самодеятельности завода «Красный Октябрь» готовит обширную программу. Прошедший недавно смотр (на него были приглашены ветераны труда и участники войны) среди цехов первой группы еще раз показал, что называть лучших из года в год становится все труднее.

Задорно прошла программа работников цеха по ремонту гидравлики. Ребята свободно держались на сцене, предложив зрителям несколько интересных номеров. За участие в смотре цех отмечен третьей премией, которую тут же коллектив решил перечислить в Фонд мира.

Довольно высокого уровня декламации достигли наши самодеятельные чтецы. Примером тому — высокая оценка выступления нормировщицы котельно-кузнецкого цеха И. В. Кондратьевой. Прочитанное ею стихотворение М. Агашиной «Мое слово» глубоко тронуло присутствовавших в зале гостей.

В дальнейшем самодеятельным артистам предстоит еще лучше отшлифовать номера, разнообразить праздничную программу.

Е. СКИДАНОВА.
Заместитель секретаря парткома завода «Красный Октябрь».

Зам. редактора Е. Н. НОСЫРЕВ.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ производит набор для ПАТП № 1 на перенодготовку водителей категорий «В» и «С» на получение права управления транспортными средствами категорий «Д».

На курсы принимаются водители, достигшие 20-летнего возраста, имеющие водительское удостоверение категории «Е» на вывоз скота.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ!

25 марта Всесоюзное объединение «Союзинформкино» проводит в городе кинопраздник «Весна, кино, Кузбасс».

В программе — встречи с артистами театра и кино. Они состоятся в кинотеатре «Победа» на сеансах 18.20, 20, в кинотеатре «Родина» на сеансах 12, 14, в кинотеатре «Сибирь» на сеансах 16 часов.

Добро пожаловать!
Кинодирекция.

Редакция газеты «Ленинский шахтер» приглашает на постоянную работу машинистку.

Ленинск - Кузнецкий аэропорт в дни весенних каникул организует катание детей. За справками обращаться по телефону 5-20-84.

Администрация.

Коллектив стоматологической поликлиники выражает искреннее соболезнование врачу Г. В. Загородниковой в связи со смертью ее отца ВЫШЕСЛАВЦЕВА Всеволода Николаевича

Коллектив Ленинско-Кузнецкого полиграфо-объединения выражает глубокое соболезнование работнице типографии Н. И. Пономаревой по поводу смерти ее мужа Анатолия Кузьмича

ЛЮБИТЕЛЯМ ТУРИЗМА

В магазин «Старт» поступили в продажу мини-мотоциклы «Рига-26», которые имеют короткую проходимость. Благодаря малым габаритам и складывающимися элементами, мотоцикл легко транспортируется и хранится. Расход топлива на 100 км

пути — 2,1 л, объем бензобака — 5,5 л, стоимость — 250 рублей.

При управлении водителю не требуется удостоверение на вождение. Мотоцикл можно приобрести за наличный расчет и в кредит.

Ждем за покупками. Наш адрес: Новокировский проезд, 19а.

Администрация магазина.

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в Ленинске-Кузнецком и однокомнатную в Новокузнецке на четырехкомнатную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться по телефону 2-65-97.

Администрация шахты имени Кирова и коллектива участка ПРТБ скорбит по поводу смерти старейшего работника, зубного врача КИСЕЛЕВА

Евгения Викторовича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного

Коллектив стоматологической поликлиники скорбит по поводу смерти старейшего работника, зубного врача ЯКУШЕВОЙ

Клавдия Ивановны и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойной

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500.
Заказ № 3384.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела патриотической жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-объединения — 2-07-19.